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1. Przeskoki na boki
Cel: Kształtowanie równowagi, obustronnej koordynacji ruchowej.

Na podłodze kładziemy linkę, szarfę lub przyklejamy taśmę (możemy narysować linię kredą) . Na sygnał „Start” dziecko pokonuje trasę tam i z powrotem, skacząc obunóż raz z jednej strony linii, raz z drugiej ( na przemian przeskakuje obunóż na jedną i drugą stronę linii).

II wersja – dziecko zamiast obunóż pokonuje trasę w jedną stronę na nodze prawej , a z powrotem na lewej.

Należy zwrócić uwagę, czy dziecko nie zatrzymuje zbyt długo ruchu – jeśli tak to może (ale nie musi) świadczyć o osłabionych reakcjach równoważnych. Ponadto, czy dziecko nie jest zbyt sztywne lub rozluźnione – jeśli tak dziecko może mieć kłopoty z napięciem mięśniowym lub siłą mięśniową. Z tego powodu dziecko może się szybciej męczyć i dziecko może być mniej chętne do tego typu działań.

2. Chodzenie po linii stopa za stopą.
Cel: Kształtowanie umiejętności równoważnych.

Rysujemy linię, bądź przyklejamy taśmę. Zadaniem dziecka jest przejście po linii, układając stopa za stopą, łącząc palce z piętami.

Należy zwrócić uwagę, czy dziecko łączy palce z piętą – jeśli stawia stopy w większej odległości może mieć kłopoty z równowagą, a dziecko z zaburzeniami równowagi może mieć kłopoty z koncentracją, być nadmiernie emocjonalne.

3. Mycie w jeziorze.
Cel: Rozwój świadomości własnego ciała, rozwój różnicowania prawa – lewa, stymulacja układu przedsionkowego, stymulacja układu przedsionkowego, kształtowanie koordynacji słuchowo – wzrokowo – ruchowej.

Rysujemy lub naklejamy taśmę w kształcie koła (duże jezioro), w którym dzieci muszą się

Umyć. Woda jest zimna , dlatego dzieci zanurzają jedynie jedną część ciała. Dzieci śpiewają (na melodię boogie – woogie) piosenkę:

Do wody prawą rączkę włóż, 2x

A teraz wyjmij ją i potrząśnij nią,

Bo gdy woda zimna jest, to się tańczyć chce,

Żeby ciało rozgrzać znów , raz, dwa, trzy (klaszczemy w dłonie).

Ref: Wodny taniec - ahoj! 3x

Następnie powtarzamy piosenkę wymieniając poszczególne części ciała.

Należy zwrócić uwagę, czy dziecko nie myli stron ciała – umiejętność różnicowania stron ciała może wpływać na kształtowania odróżniania i pisania liter, czy nie ma kłopotów z równowagą, kiedy wkłada jedną nogę do jeziora, czy potrafi dobrze zapamiętać sekwencje ruchów – zaburzenia ruchów sekwencyjnych mogą przekształcać się na trudności w zapamiętywaniu powtarzalności zdarzeń, np.: dni tygodnia, miesięcy, pór roku.

4. Przełóż piłeczkę nad szarfą.
Cel: Doskonalenie przekraczania linii środkowej ciała, wzmacnianie mięśni grzbietu i szyi.

Dziecko leży na brzuchu. Przed głową dziecka w linii pionowej rysujemy linię, przyklejamy taśmę, bądź kładziemy szarfę. Dziecko unosi ręce, głowę nad podłogę i przekładają piłeczkę (lub cokolwiek innego) prawą ręką z lewej strony linii na stronę prawą, opuszczają głowę. Następnie lewą ręką – z prawej strony na lewą. Ćwiczenia należy powtórzyć 10 razy.

Należy zwrócić uwagę, czy dziecko bez problemu unosi ręce i głowę nad podłogę – jeśli nie, może mieć osłabione mięśnie grzbietu i szyi, co może wpłynąć na utrzymanie prawidłowej postawy podczas siedzenia przy stoliku. Dodatkowo może to prowadzić do wad postawy. Dziecko w wieku 6 lat powinno przyjąć i utrzymać pozycje wyprostną (uniesione ramiona, głowa, proste nogi) przez około 20 sekund, 7 – latek – przez około 30 sekund.

5. Rzuć, klaśnij, złap.
Cel: Kształtowanie koordynacji oko- ręka.

Dziecko podrzuca i lapie piłeczkę. Następnie po podrzuceniu piłeczki klaszcze w ręce i znowu łapie. Można utrudniać ćwiczenie i po każdym podrzucie zwiększać ilość klaśnięć.

Należy zwrócić uwagę, czy dziecko ma problemy z wykonaniem tego ćwiczenia w wersji podstawowej (podrzut – łapanie). Jeśli tak może to mieć wpływ na jakość pisania.

6. Śledzenie smugi światła od latarki w zaciemnionym pokoju. Próba złapania przez dziecko światła.

7. Kopanie i uderzanie piłki zawieszonej na gimie lub sznurku.

8. Dotykanie różnych materiałów  i głośne komentowanie związanych z nimi wrażeń ( np. Szorstki, miękki twardy)

9. Wzorki z folii bąbelkowej. Proszę rozłożyć na stole lub podłodze duży kawałek  folii bąbelkowej. Zadaniem dziecka bedzie malowanie palcami po folii, , a następnie przykładanie do folii kartki papieru  i odbijanie  wzorków przez siebie namalowanych. 

10. Worek ze skarbami. Do worka/ nieprzezroczystej torby wkładamy włóżyć przedmiot i pozwolić dziecku go dotykać ( nie może go zobaczyć). Nastepnie przed dzieckiem kładziemy dwa przedmioty ( jeden taki jak w worku drugi inny). Zadaniem dziecka jest wybranie takiego samego przedmiotu, jak ten, który jest w worku.  Nastepnie zmieniamy przedmioty .

