

Ćwiczenia: Integracja sensoryczna Agata Kłopotowska 12.05-15.05.2020
1.Turlanie piłeczki.
Cel ćwiczenia: kształtowanie siły i napięcia mięśniowego grzbietu i szyi, rozwijanie koordynacji wzrokowo – ruchowej, rozwijanie uwagi słuchowej.

Dziecko kładzie się na brzuchu. W dłoniach trzyma piłkę. Na sygnał unosi głowę i turla piłkę do ściany. Ważne jest aby dziecko turlało piłkę obydwiema rękami naraz, symetrycznie. Należy obserwując wykonywanie ćwiczenia przez dziecko zwrócić uwagę na to, czy dziecko unosi jednocześnie ręce, głowę i proste w kolanach nogi oraz czy podczas unoszenia nie wykonuje tego niesymetrycznie, czyli, np. unosi najpierw prawą, a następnie lewą stronę ciała – asymetryczne wykonywanie takiego ćwiczenia może świadczyć o nieprawidłowej sile i napięciu mięśniowym i kompensowaniu przez dziecko ruchu mocniejszą stroną ciała.

2. Woreczek na stopę.
Cel ćwiczenia: kształtowanie równowagi.

Dziecko staje ze złączonymi nogami, ręce ma skrzyżowane z przodu. Na jednej ze stóp (najlepiej na boso) ma położony woreczek (może być to również inna rzecz, np. pluszak). Na sygnał unosi stopę i stara się utrzymać ją jak najdłużej, tak aby nie stracić równowagi i nie zrzucić woreczka. Następnie wykonuje ćwiczenie drugą nogą. Należy obserwując wykonywanie ćwiczenia przez dziecko zwrócić uwagę na to, czy dziecko potrafi utrzymać w górze nogę z woreczkiem. Dziecko w wieku 6 lat powinno utrzymać równowagę stojąc boso na jednej nodze (bez woreczka) z rękami skrzyżowanymi na piersiach ok. 15 sekund, 7 latek ok. 20. Noga, na której stoi dziecko nie powinna odrywać się od podłogi ani przesuwać.

3. Korona.
Cel ćwiczenia : kształtowanie prawidłowej postawy dziecka.

Dziecko trzyma na głowie woreczek (lub inny przedmiot). Pokonuje tor przeszkód slalomem (można ustawić różne przedmioty, które zastąpią pachołki). Stara się utrzymać pozycję ciała tak, by woreczek nie spadł w czasie wykonywania ćwiczenia. Należy obserwując wykonywanie ćwiczenia przez dziecko zwrócić uwagę na to, czy dziecko potrafi utrzymać prawidłową postawę podczas wykonywanego ćwiczenia, czy nie przekrzywia głowy, szyi, ciała. Wyrabianie wytrzymałości posturalnej jest bardzo ważne w zapobieganiu powstawania wad postawy.

4. Chwyć woreczek (piłkę).
Cel ćwiczenia: wzmacnianie mięśni brzucha, koordynacja ruchowa górnej części z dolną częścią ciała.

A) Dziecko leży na kocu, na plecach, nogi proste w kolanach (łatwiejsza wersja z nogami ugiętymi w kolanach), stopami trzyma woreczek lub piłkę (może być maskotka). Ręce ma wyciągnięte nad głowę z prostymi łokciami. Na sygnał dziecko jednocześnie unosi ramiona, głowę, nogi, by chwycić woreczek dłońmi. Następnie wraca do pozycji wyjściowej. Druga część zabawy to ponowne chwycenie woreczka stopami poprzedzone ponownym, jednoczesnym uniesieniem głowy, ramion oraz nóg. Ćwiczenie należy powtórzyć ok. 10 razy, stopniowo zwiększając liczbę powtórzeń. Należy obserwując wykonywanie ćwiczenia przez dziecko zwrócić uwagę na to, czy dziecko unosi jednocześnie nogi, głowę oraz ramiona oraz czy, np. nie podpiera się jednym łokciem, ponieważ osłabione mięśnie brzucha mogą sprzyjać nieprawidłowej pozycji podczas siedzenia.

B) Dziecko leży na plecach, na kocu, nogi zgięte w kolanach. Rodzic rzuca do dziecka piłkę a ono odbija je stopami, a potem dla odmiany odbija rękami. Powtarzamy to od 5 do 10 razy. Następnie dziecko turla się po kocu w prawą stroną i odbija piłkę stopami, potem w lewą stronę. To samo ćwiczenie powtarza turlając się raz w lewą raz w prawą stronę, ale za każdym razem odbiła rękami.

5. Balonik

Cel ćwiczenia: obręcz barkowa, pozycja wyprostna, koordynacja wzrokowo-ruchowa, planowanie motoryczne

Dziecko kładzie się na poduszce brzuchem, w rękach trzyma deskę kuchenną przed ustawiamy balonik wypełniony ryżem. Zadaniem dziecka jest machać deską i wprawić w ruch balon

